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天津市2023年度高级政工专业职称
申报评审工作安排意见

为切实做好今年的高级政工专业职称申报评审工作，现制定如下安排意见：
1、 指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，按照党的二十大和市第十二次党代会部署，围绕用新时代党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践这个根本任务，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，坚持围绕中心、服务大局，坚持稳中求进、自信自强，坚持守正创新、敢于斗争，为奋力开创全面建设社会主义现代化大都市新局面提供坚强思想保证和强大精神力量。
2、 申报时间
（一）调研摸底阶段（4月初至5月底）
各参评单位对所属单位政工队伍状况开展调研摸底，按照规定的队伍比例结构、申报人岗位、资格及工作业绩，提出初步推荐人选，摸底情况要及时与市政工职评办沟通。市政工职评办将结合全市开展的宣传思想战线大调研工作，走访相关基层单位，了解情况，掌握第一手资料。
（二）申报阶段（6月初至6月底）
采取自下而上的推荐申报方式，由各单位党委（党组）按照组织推荐程序，组织述职答辩赋分，进行群众评议、基层公示，提出审核和推荐意见，并提供相关材料证明和情况说明，报市政工职评办。
（三）评审阶段（7月初至8月底）
市政工职评办对申报人选岗位、资格等进行初审，对各单位申报人选的案卷质量进行抽检。组织评委审核申报人案卷，组织召开评审会进行评审。
3、 推荐原则
各参评单位要按照《天津市思想政治工作专业职务评审实施意见》（津党宣办〔2019〕12号）的原则要求，坚持开展调查研究，广泛听取方方面面的意见建议，认真负责地组织开展推荐、申报工作。
（一）把握程序，好中选优。要切实发挥各参评单位政工职评领导小组和中评委作用，严格按照程序要求开展推荐、评议、审核、公示等环节。要综合考察政工干部专业性、实践性、创造性，重点关注开拓创新能力和业绩贡献评价，宁缺毋滥，好中选优，把组织认可、群众满意的政工人员推荐上来。
（二）上下结合、充分沟通。各单位职评部门要组织深入基层开展调查研究，既要充分听取和尊重各基层单位党组织意见建议，又要走进一线、贴近群众。要采取条块结合的方式，纵向听取组织评价，横向倾听群众口碑，多渠道多层次考察申报人员情况，确保了解到真实情况。
（三）实事求是，突出重点。既要严格按照《意见》要求，又要实事求是、灵活把握，聚焦参评人员“六项能力”情况，重点考察申报人员政治站位、责任担当、群众观念、工作实绩和队伍建设等情况，切实突出政治首关、业绩优先、评管结合。
4、 工作要求
（一）加强组织领导。各区、各系统、各有关单位要高度重视政工职称评定工作，担当作为，落实职评工作部门、人员和责任，不断完善评审制度，优化评审流程，完善评价标准，创新评价机制，组织好政工人员继续教育和相关培训，促进政工职评工作上水平、上台阶。
（二）树立正确导向。各区、各系统、各有关单位职评部门要发挥好服务基层单位、服务政工人员的桥梁纽带作用，加强对政工职称政策的解读，既要严格把握原则标准，又要因时制宜、因势制宜、因地制宜，突出职评重点，树立正确导向，引导广大政工干部积极参与，公平竞争，确保推荐申报工作公开透明，平稳有序。
（三）用好政工人才。各区、各系统、各有关单位要关心关爱政工人员，正确认识和评价政工干部作用，将政工职称评定纳入党管人才的重要内容，切实建好政工队伍、用好政工人员。要配齐配强思想政治工作骨干队伍，充实优化兼职工作队伍，组织政工人员深入开展统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、纾难解困、激发动力的思想政治工作，打通教育群众、宣传群众、服务群众的最后一公里。
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